

## 学生志愿者相助

## 帮77年前牺牲的烈士找到家人

□陈冬平 记者 宋晓华 文/图

从获得烈士的相关信息资料,到确认寻亲成功,前后用了三个月的时间。本月初,在滨海县圆梦志愿者服务中心“烈士寻亲团”志愿者的陪同下,滨海籍烈士管道良的亲属首次来到盐城五条岭烈士陵园,祭奠长眠在这里已经77年的亲人。

3月3日上午9点,滨海县市民管胜来带着自己的女儿管盼盼,在志愿者的陪同下,来到盐城五条岭烈士陵园。在“革命烈士永垂不朽”纪念墙前,管胜来与女儿管盼盼向长眠在这里的革命烈士敬献了鲜花并向烈士三鞠躬。

随后,他们在烈士陵园工作人员卞康全的带领下,又来到五条岭墓地,向埋葬在这里的革命烈士敬献了鲜花。在五条岭烈士陵园纪念馆里,管胜来从华东野战军十二纵队英烈墙上找到了父亲管道良的名字。1947年,参军才一个多月的管道良烈士奉命参加盐南阻击战,在战斗中不幸壮烈牺牲。管道良烈士的弟弟,今年已80多岁的管道达老人回忆说,“哥哥是1947年当兵的,出去大概一个月就牺牲了。我和家人得知消息后也去找了,可是牺牲的人太多,根本找不到哥哥。”说起当时的痛苦,管道达仍然记忆犹新。后来,因为各种原因,家人无奈放弃了寻找。

2023年12月,滨海县圆梦志愿者服务中心组织学生志愿者到五条岭烈士陵园开展社会实践活



管胜来父女二人在学生志愿者陪同下来到五条岭烈士陵园献花。

动。活动中,志愿者了解到还有30多名滨海籍革命烈士没有找到亲人。了解到这个消息,圆梦志愿者服务中心随即成立以乔乾腾为骨干的“滨海籍烈士寻亲团”,将这些还没有找到亲人的烈士资料编辑成文档,在滨海网、微信公众号、微信群和朋友圈里转发,广泛征集为烈士寻亲的相关信息和线索。2月27日下午,滨海籍市民管盼盼在微信朋友圈看到“烈士寻亲团”发布的寻亲文档资料,当她看到“滨海县陈涛后油坊管道良”的寻亲资料时,立即与父亲管胜来和“烈士寻

亲团”取得联系。得知有寻亲烈士的相关线索,乔乾腾与寻亲团成员来到滨海县陈涛镇陈涛村,与烈士管道良的弟弟管道达进行了对接,详细了解相关情况,核实身份信息。在确认了他们就是烈士管道良的亲人后,随即与盐城五条岭烈士陵园工作人员卞康全取得了联系,于是便出现了本文开头祭奠烈士的一幕。

目前,“烈士寻亲团”仍然在继续帮助其他烈士寻亲,同时也期待更多的市民加入帮助烈士寻亲的行列。

父亲突患重病,建湖男子求助:  
“希望心中的大山不要倒下”

高中时父母离异,少年的他过早地承担起一个不幸的家庭;长大成人后创业,生意却不如人意,耗光全部存款;如今父亲身患重症,他欠下六七万元外债……为了挽救父亲的生命,近日,家住建湖县庆丰镇的洪浩含泪向本报帮办工作室求助:父爱如山,他希望心中的这座大山不要倒,希望爱心人士能救救他的爸爸、救救这个家。

## 父亲是人生路上的依靠

“我小时候一直跟着奶奶在农村生活,记得我父母大概是在我高中的时候离婚的,我就成了一个单亲家庭的小孩,那时候我爸爸在外面打工,挣钱供我读书。”今年32岁的洪浩告诉记者,他的童年并不幸福。

“父亲在我的眼中一直是人生支柱的存在,他在我打工挣钱供我读书生活,对我有生恩养恩,我也一直想通过自己的努力报答父亲。”长大成人后,洪浩一直记着父亲的恩情,想要回报他。他开始创业,开了一家水果店,慢慢地生意有了起色,也成立了的家庭,虽然过着粗茶淡饭的日子,但是一家生活也幸福圆满。日子越来越好,童年的伤口也慢慢

慢得到治愈。

## 创业失败没钱给父亲治病

由于行情不佳与经营不善,洪浩的水果店生意遇到难关,三个月的时间,洪浩的存款被全部耗光。他不得不关闭水果店,开了一个修车的工作。

生活的打击接踵而至,今年3月,洪浩的父亲洪登群在常州打工时,突然感觉身体不适,一直发热,伴皮肤散在瘀斑、牙龈出血等症状,去常州市第三人民医院就医。经过反复检查,发现多种指标异常,医生建议前往上级医院做进一步检查。洪浩立即带着父亲来到苏州大学附属第一医院,通过重重检查,父亲确诊了急性白血病。

“我们听到这个消息犹如晴天霹雳,失声痛哭,父亲才55岁,平常身体硬朗的他怎么得了这个病。看到父亲做骨髓穿刺时疼得直咬牙,我的心就像插了把刀子一样。”洪浩震惊的同时非常心疼被病痛折磨的父亲。

## 感恩社会爱心人士援助

“现在我陪父亲在苏州大学附属第一医院治疗,这种病需要长期化疗,然后进行骨髓移植手

术,而这还是在一切顺利的前提下。高昂的治疗费却不是我们这个普通家庭能承受的,现在仅检查费就已经花了几万元,医生也说后期治疗费要50万元至100万元,甚至更多。可是我之前创业失败,家里已经处于负债状态,结婚后买的房子也有贷款要还。老婆因为要带小孩没有工作,需要我挣钱养家,为了照顾父亲我目前一直请假。”重重困境让洪浩着实有些无奈。

据悉,除了向亲戚朋友借了六七万元,洪浩还进行了网络筹款,一些素不相识的人默默捐款,给洪浩带来信心。目前通过网络筹得3万多元,但对于巨额的医疗费用却是杯水车薪。洪浩说,目前每天的治疗费用报销后仍需自费1万多元,入院至今已花去10万元了。

“我上学、结婚都是老爸支持着,很想治好老爸,但是我现在的力量实在不够了。”洪浩说,很感激大家的帮助,也希望社会爱心人士能帮他渡过难关,哪怕是一分钱,一点祝福,也能带来莫大的希望和鼓舞。如果您有意帮助洪浩一家,可以与记者联系,电话:13705104833,或与洪浩联系,电话:15365767667。

记者 宋晓华 见习记者 徐敏

## 网格员助力清理“僵尸车”

盐城晚报讯 3月13日,盐都区盐龙街道健仁社区的网格员协助社区干部在碧水嘉苑小区将车棚里的“僵尸车”清理完毕。他们连续十余天在小区开展一系列消防安全检查与整治行动,得到居民一致好评。

作为社区安全的重要守护者,社区网格员深知消防安全的重要性。他们首先对小区内的消防灭火器进行了全面检查,此外,还对小区内的车棚进行了细致排查,发现一些长期无人使用的“僵尸车”,不仅占据了车棚空间,还可能成为火灾等安全隐患,经过与车主的沟通和协调,成功清理了这些“僵尸车”,恢复了车棚的整洁与秩序。此外,网格员还对楼栋消防通道进行了重点检查。发现部分居民在消防通道内堆放杂物,耐心地向他们解释消防安全的重要性,并帮助他们清理了杂物,确保了通道的畅通无阻。

李中秀 记者 宋晓华

## 袁林,请领回您的社保卡



盐城晚报讯 近日,市民万爱顺致电本报帮办工作室称,他捡到一张社保卡,希望通过媒体帮助寻找失主。

据万爱顺介绍,这张社保卡是在盐城德赛堡医院成人针灸室内捡到的,卡上姓名为袁林,希望失主看到报道后与报社或与他本人联系领回。记者联系电话:13705104833,万先生联系电话:18805117822。

记者 宋晓华 文/图



“通过手机远程操控,完成传统闸门的开闭,从而实现智能闸门的高效管理和成本控制。”日前,苏垦农发淮海分公司农机总站站长张荣成向外地考察团介绍该单位自主设计并申请专利的“智能小闸门”创新成果,引得考察团成员啧啧称赞。

陆军 陈志才 记者 宋晓华 摄

